

(POR EL CABLE)

El Consejo de ministros acuerda las directrices de nuestra política exterior

A LA ENTRADA. LA TARIFA DE CABOTAJE

Madrid 23. Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo, en el palacio de Buenavista.

EL VIAJE DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid 23. A las dos y media de la tarde terminó el Consejo.

LA REFERENCIA OFICIOSA. ESPAÑA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Madrid 23. El señor Domingo facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa de lo tratado.

Estado.—El ministro dió cuenta de la gestión por él realizada, como representante de España en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones y de la labor de la Delegación Española en la Conferencia del Desarme.

Como ahora se han reunido en Ginebra, con motivo de esa Asamblea, los ministros de Negocios Extranjeros representantes de los países más significados, informó el señor Zulueta, sobre la situación internacional, deliberando el Consejo acerca de la orientación de España y las líneas directrices de nuestra política exterior.

También se trató de las normas generales que llevará el ministro de Estado al volver a Ginebra para tomar parte en la próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones, convocada con motivo del conflicto chino-japonés, y proseguir las tareas para la reducción de los armamentos de guerra.

Agricultura.—El ministro dió cuenta de la tramitación satisfactoria de las relaciones comerciales hispano-italianas.

Fueron aprobados varios expedientes de constitución de Pósitos Agrícolas.

Obras Públicas.—Informó el ministro al Consejo de su viaje a Granada, y de diversos aspectos del problema ferroviario.

Instrucción Pública.—El señor de los Ríos, informó de varios asuntos de

MANIFESTACIONES DE ALGUNOS MINISTROS

Madrid 23. Interrogado el señor Albornoz acerca del resultado del Congreso del partido radical-socialista, dijo que había habido unión y disciplina.

El señor Casares Quiroga dijo que aún no se había aceptado la dimisión del Director General de Seguridad señor Heráiz.

El señor Azaña indicó que toda la reunión había tenido por principal objeto el despacho de asuntos de los distintos Departamentos.

EL VIAJE A GRANADA DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS. EL INFORME DEL SR. PRIETO

Madrid 23. El informe entregado por don Indalecio Prieto al Consejo, sobre su viaje a Granada, pone de relieve el interés de los campesinos, sin distinción de matices, por las obras hidráulicas.

A los campesinos—dice en el informe—se agregaron los pueblos enteros, incluso el clero, que es quien más se ha distinguido en las obras de interés. Por fortuna para la provincia de Granada, el esfuerzo económico del Estado, que se encamina a paliar el paro obrero, puede plasmarse en obras de positivo provecho y rendimiento inmediato.

La Junta provincial de Obras Hidráulicas designada por el Gobierno, tiene ya adelantadísimo el ordenamiento de esta clase de trabajos, ante la característica hidráulica de la provincia y la abundancia de agua, dividida en innumerables corrientes que pueden fertilizar pequeñas extensiones de terreno.

El ministro dice que ha sabido apreciar la gran justicia de la labor de los ingenieros, adaptándose a la naturaleza, sin forzarla.

Los riegos y las deficiencias de la veega de Granada, pueden ser mejorados y ampliados, siendo las bases principales los pantanos ya estudiados.

Relata el estado de las obras ya comenzadas y otras que pueden comenzarse, y se muestra optimista respecto al resultado de las mismas.

El pasado domingo, en la iglesia parroquial de esta villa, recibió las aguas del bautismo, imponiéndosele el nombre de Francisco, un robusto niño, hijo de nuestro querido amigo el delegado de esta S. A. Abastecedora de Alhucemas, don Florián Gómez Arce, y de su esposa doña Rosa Salvador Toledo.

Fue apadrinado por el también delegado de la Abastecedora don Juan Rodríguez Bravo y su esposa doña Teresa Manzanares Loriguillo.

A la ceremonia concurrieron las numerosas amistades que ambas familias cuentan en esta villa.

En el domicilio de los señores de Gómez, se sirvió exquisito lunch.

Luego se organizó un baile, que estuvo animadísimo.

En la mañana del pasado domingo tuvo lugar en el salón de sesiones de esta Junta de Servicios Municipales, ante la Sección de Recrutamiento de la misma, el acto de vacunación y talla de los mozos del reemplazo actual, pertenecientes a Villa Sanjurjo, Villa Jordana, Targuist y Peña de Alhucemas. El número total de mozos fué de 28.

Asistieron el Interventor civil señor Seco; Vicepresidente municipal señor Llorit; vocales señores Bellido y Amorós; secretario habilitado de la Sección de Recrutamiento, don Antonio Durán; secretario del Municipio señor Pimentel; médico-director del Dispensario Municipal señor Galván; funcionario de la Junta señor Martínez; y sargento jefe de la Sección de Vigilancia, don Agapito Izquierdo. También asistió por estar incluido en dicha comisión, don José Romero.

En el Gimnasio de este Patronato de Enseñanza, y con asistencia de numerosas familias y autoridades, invitadas al efecto, se celebró el pasado día 21, el festival deportivo, que anunciamos oportunamente.

Primeramente realizaron diversos ejercicios gimnásticos los socios alumnos señores Edison, Ubeda y Gómez, bajo la dirección del profesor señor Barrachina. Después, el alumno don Antonio Gómez realizó diversos ejercicios acrobáticos, siendo todos muy aplaudidos.

Terminó con varios combates amistosos de boxeo, en los que participaron los señores Núñez, contra Pico (semipezados); Orives contra González (medianos); García del Barrio contra Ibañez (pesos libres); y por último, se hizo una exhibición de Salazar contra Máximo (pesos gallo).

En los tres primeros combates hubo empate a puntos.

Van muy adelantadas las obras de arreglo del pavimento de la parte baja de la Avenida de García Hernández, que se realizan por cuenta de esta Junta de Servicios Municipales, y que una vez terminadas dejará en inmejorables condiciones aquel lugar, que es uno de los de mayor tránsito de la localidad.

LETRAS DE LUTO

Ayer tarde a las cuatro, se verificó la condecoración al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver del que fué bondadoso y respetable señor don José Ruiz Andrade.

El fúnebre acto constituyó expresiva manifestación del profundo pesar que la desgracia ha producido, asistiendo las numerosas amistades que la familia doliente cuenta en Melilla.

Formaban la presidencia del duelo, el hijo del finado don Fernando; hijos políticos: don Francisco Sánchez Oliva y don Eduardo Arroyo; don Jaime Turdon Andrés Fernández Mulero, don José Sabio, don Miguel Escanón, don Antonio Chuliá, don Francisco López y don Leoncio Martínez de Rosario.

El féretro a la Gran Dumont iba tirado por seis caballos, viéndose varias coronas ofrendadas a la memoria del extinto, por familiares y amigos.

Déseanse en paz el finado y reciba de nuevo la atribulada familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

De la zona francesa

LA NIEVE EN FEZ

Fez 23. Heima mucho frío en toda la región. Esta mañana nevó en las montañas vecinas y en el valle del Uarga.

SE INAUGURA EL TELEFONO AUTOMATICO

Casablanca 23. En presencia del Secretario General del Protectorado y de otras autoridades, se ha inaugurado la instalación de la Central de teléfonos automáticos de esta ciudad y la unión automática también, entre Casablanca y Rabat por hilo submarino.

El servicio público urbano comenzará el 7 de Marzo próximo, y el interurbano un mes después.

EL VIAJE DEL GENERAL SANJURJO

Casablanca 23. El general Sanjurjo, acompañado de su hijo, el capitán don Justo, y el escritor señor Fernández Florez, ha llegado a Rabat, siendo recibido por M. Urbain Blanc, Almorazaron en el domicilio del cónsul general de España.

CAMINOS IMPRACTICABLES

Marrakech 23. Las continuas nevadas y abundantes lluvias que persisten desde hace algunos días en la montaña, al Sur de Marrakech, han cortado la carretera de Uzarzal, en varios puntos de la cabila de Ait Barka.

Los destacamentos de individuos que

El campeón de skies



Otro vencedor olímpico, el skiadador sueco Sven Utterstrom, que ha obtenido un gran éxito en los Juegos Olímpicos Invernales. Está considerado como el mejor skiadador del mundo.

gozan permiso y los destacamentos de tropas que marchaban a las acanzadas, han tenido que regresar a Marrakech.

La carretera de Marrakech a Tarundal, por Gandafa, está también impracticable.

CORRESPONSAL

NOTICIAS DE VILLA SANJURJO

(De nuestro corresponsal especial)

Debido a los temporales de los últimos días, dichos trabajos han estado paralizados.

A consecuencia de los temporales, en la tarde del domingo se derrumbó la barraca del llamado Barrio del Zoco, habitada por Antonio Chaparro, su mujer y cuatro hijos. Careciendo esta familia de toda clase de recursos, la Junta Municipal, mientras reconstruye el referido Chaparro dicha barraca, le ha proporcionado albergue y comida, rasgo de nuestro Municipio, que ha sido muy elogiado por cuantas personas han tenido conocimiento del mismo.

Para el monumento a Galán y García Hernández, proyectado en Jaca, son muchas las mujeres de esta villa que están contribuyendo con la cuota voluntaria única de diez céntimos. Todas han estampado su firma en los pliegos colocados al efecto.

CORRESPONSAL

En un choque de camionetas, resultan tres heridos

La camioneta del servicio público número 1473, que conducida por el chofer Francisco Verdegay Miralles, se dirigía al poblado de Seganzam, al llegar al kilómetro 6, más allá de Nador, chocó con la camioneta número 1468, que conducía Antonio Pérez García. Este último vehículo regresaba de Seganzam.

Acercó de las causas que originaron el choque, circulan distintas versiones. Solo diremos que la camioneta conducida por Verdegay, después del encontronazo, fué a volcar sobre la cuneta, a la derecha del camino.

Resultaron heridos levemente el chofer de la camioneta 1468 y el cobrador José Ladrón de Guevara González, y con heridas graves un indígena, que viajaba en el citado vehículo, llamado Mohamed Bel El Hadi Ben Haddu, askari del Grupo de Regulares de Melilla. Este sufre una extensa herida en la región fronto-parietal, con probable pérdida del ojo derecho.

Los ocupantes del otro vehículo resultaron ilesos.

Al tenerse conocimiento del accidente, se personó en el lugar del suceso el activo juez de primera instancia de Nador don Luis Salazar Rubio, acompañado del secretario don Germán Centeno y de los médicos de Nador.

Los heridos fueron curados de primera intención en el Dispensario Municipal de Nador, pasando los dos primeros a sus respectivos domicilios, y el indígena al hospital civil del poblado.

Los dos vehículos sufrieron desperfectos de consideración.

(POR EL CABLE)

Las tropas chinas y japonesas combaten cuerpo a cuerpo y las bajas son numerosas por una y otra parte

LOS CHINOS CONTINUAN RESISTIENDO

Shanghai 23. Se cree que el pueblecito de Kinang Can, caerá pronto en poder de los japoneses.

Los chinos continúan resistiendo heroicamente, a pesar de la superioridad de medios de que disponen los contrarios.

Las últimas noticias, afirman que después de bombardear violentamente Kuang Can, los japoneses se retiraron al anochecer.

A las siete de la tarde, hora local, los chinos reanudaron el ataque contra Chapei, causando grandes destrozos a los destacamentos japoneses.

INTENSO BOMBARDEO NOCTURNO

Londres 23. Comunican de Shanghai, que a media noche el bombardeo de Chapei era intenso.

Los cañones chinos dispararon contra el consulado japonés, y sobre el buque alemán, que se halla en las inmediaciones del consulado alemán.

El entusiasmo por la defensa del país, es general entre los chinos.

Los jefes del Ejército, antes enemistados, se han unido para marchar contra los japoneses.

El ministro de Hacienda chino ha mostrado su optimismo con la siguiente frase: Hemos llegado a un momento decisivo en la historia de China.

UNA PROTESTA DE NOROCCIDENTE

AMERICA

Londres 23. Participa la Agencia Reuter, que el Gobierno nacional chino se prepara para la guerra durante un año contra el Japón, adquiriendo grandes cantidades de municiones, aviones y máquinas alemanas, para abrir trincheras.

Las tropas chinas hicieron fuego sobre el destacamento americano, cerca de Su Tehe, sin ocasionar víctimas.

Se ha cursado inmediatamente una protesta ante el cuartel general chino, a cuya ha explicado que los chinos tomaron a los soldados americanos por fusileros japoneses, a causa de que los uniformes se parecen muchísimo.

REACCION NACIONAL EN EL JAPON

EL BOICOT ECONOMICO. CONSEJOS DE LA PRENSA

Londres 23. Comunican de Tokio a la Agencia Reuter: «Todos aquellos que siguen atentamente la situación en esta, no pueden dejar de observar el vigor de la reacción nacional determinada en el Japón por los recientes sucesos y en particular por la proposición de boicoto de las costas niponas.

La impresión general se puede resumir bajo esta forma: «Si América o la Sociedad de Naciones intenta imponer un boicoto económico, el Japón no tendrá otra alternativa que someterse, lo que es inaceptable, o hacerse el todo por el todo, y en este caso si pierde la partida, estará caro al mundo en existencias humanas y dinero.

La prensa en recientes artículos, se ha hecho eco de la resistencia encarnizada que encontraría ese boicoto, y aconseja que Japón se apodere de los puntos estratégicos del continente asiático para asegurar las fuentes de aprovisionamiento, pues su flota asegurará las comunicaciones marítimas en aguas del Extremo Oriente.

Dice además que este boicoto necesitaría la transformación radical de la organización económica del país, sobre todo si los Soviets, que no pertenecen a la Sociedad de Naciones, se niegan a entrar en la Liga antijaponesa.

LAS BAJAS POR UNA Y OTRA PARTE

Londres 23. Los japoneses dicen que las pérdidas que han sufrido en el frente de Kinang Can, se elevan a trescientos muertos pero los agregados militares extranjeros estiman que son más elevadas.

En cuanto a las pérdidas chinas, se elevan a quinientos muertos y a mil quinientos heridos, pero se cree que las víctimas del elemento civil son más numerosas. Entre estas figura un gran número de niños y mujeres.

LA LUCHA CONTINUA ENCARNIZADA

RESISTENCIA ADMIRABLE DE LOS CHINOS. EL BOMBARDEO DE CHAPEI

Shanghai 23. Las impresiones que se tienen a media mañana de los combates entre chinos y japoneses, indican una victoria de los chinos. Estos consiguieron atravesar en movimiento envolvente la posesión de Wu Shung, por la parte Norte, atacando de flanco, a las fuerzas niponas, obligándolas a retirarse rápidamente.

Los japoneses han tenido que evacuar la aldea que habían ocupado hace dos días.

En todos los lugares la lucha continúa encarnizada, observándose que los japoneses, después que su artillería pesada y las numerosas escuadrillas de aviones, bombardean las líneas chinas, avanzan suponiendo quebrantada la resistencia china.

Los chinos continúan los avances, empleando la fusilería y las ametralladoras.

Las pérdidas chinas son elevadísimas.

Un observador que asiste al combate dice los japoneses continúan la ofensiva pero la resistencia admirable de los chinos no les permite avanzar.

La lucha continúa en medio de violentísimo duelo de artillería.

La aldea de Kinang Can, continúa en poder de los chinos.

Después de una breve calma, el bombardeo de Chapei ha comenzado violentamente, y a las cinco de la madrugada los combates se han entablado nuevamente con más encarnizamiento en los alrededores de la estación, al Norte del ferrocarril de Shanghai a Wu Sung.

Los chinos bombardean las líneas japonesas con piezas de campaña y más intensamente la región de Wu Sung, pues en esta el ala derecha japonesa, en un ataque envolvente, trata de rodear Chapei.

Por el Noroeste han conseguido avanzar dos millas, pero en el centro los chinos oponen resistencia invencible.

Un comunicado del cuartel general japonés dice que las pérdidas son elevadísimas.

La conferencia del señor Echeguren

Ante un público numeroso, que llenaba el salón de actos de la Cámara de Comercio, pasillos y salas inmediatas, dió su anunciada conferencia el secretario del Ayuntamiento don Carlos Echeguren. Presidieron el Delegado Gubernativo señor Irujo y los directivos de las Entidades Económicas.

Habló en primer término el presidente de la Cámara de Comercio señor Pi, para agradecer se aborden los temas que afectan a la ciudad y sobre todo, los de orden económico, pues todas las actuaciones son necesarias.

El señor Echeguren anunció desarrollo el tema «Mis reacciones ante el momento actual de Melilla», leyendo y relevando las notas que tomamos. No podemos decir cuales sean esas reacciones. Orador elocuente, de palabra fácil, habló más de una hora cosechando aplausos, sin decir nada nuevo, ni que hayamos dejado de escuchar muchas veces en aquella tribuna.

Defendió la necesidad de que Melilla viva ligada al Protectorado, donde radica su vida y su prosperidad y que no busque fuera lo que en ese Protectorado puede encontrar, porque cambiaría a su ruina, pudiendo ocurrir, con tanto prescindir de la zona, diga Tetuán, que nada quiere con Melilla.

Esto está sucediendo ya, decimos nosotros, por el cambio de frente que se operó y el abandono en que ha quedado esa teoría, por la que nuestro periódico, con tenacidad máxima pronunciaba desde los albores del Protectorado.

A su juicio cuando planteó el Ateneo el debate sobre el régimen autonómico local no era momento propicio. Por ello el pueblo estuvo al margen. Melilla ha de ser el corazón y el cerebro de la zona, su verdadera capitalidad, como lo es de unión entre el mundo y Marruecos.

Rememora el pasado de la ciudad y el de los poblados, potentes durante la guerra, venidos a menos en la paz; aboga por un amplio régimen autonómico, como lo hemos concebido y preconizaba ya en su obra el señor González Hontoria.

Dice, que muchos de los antiguos administradores solo piensan en hacer fortuna para abandonar Melilla, y que el funcionario es el más llamado a preocuparse del porvenir de la ciudad, por tener en ella su residencia fija.

Termina, excitando a todos a laborar por un régimen, en armonía con las ideas expuestas y porque a esa labor le acompañe la emoción popular.

Fué calurosamente aplaudido y felicitado. A esos aplausos unimos los nuestros, por estar su tesis de perfecto acuerdo con los ideales que siempre mantenimos.

Hemos oído una debilidad, que don Carlos tuvo en su elocuente disertación: atribuir intenciones malévolas, al siguiente suelto ayer publicado.

«Esta noche, a las ocho, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, dará una conferencia de carácter político el Secretario del Ayuntamiento, don Carlos Echeguren.

Desarrollará el tema: «Mis reacciones ante el momento presente en Melilla».

Esta supuesta intención cuadra mal con el llamamiento y desinteresado anuncio de la conferencia, que campeaba en el centro de la tercera plana. No nos caigan las alusiones desconsideradas para nosotros, que tantas consideraciones le hemos guardado.

Como apostilla, solo diremos, que si cuando el Ateneo planteó el debate hubieran tomado en su parte los que debieron aportar el fruto de su inteligencia, no se habría llegado a lo ya irreparable. El artículo octavo de la Constitución, dice:

«Los territorios de soberanía del Noroeste de Africa, se organizarán en régimen autonómico, en relación directa con el poder central.»

El vocablo «directa» impide la estructuración de ese régimen que desearían, con él, muchos melillenses, y por de contado también nosotros.

En CUARTA plana Notitolas de Interés

—¿Por qué quitas los paraguas de ahí? ¿Tienes miedo que nuestros amigos los puedan llevar?

—No. Es que me preocupa que los pudieran reconocer...

MELILLENSES! Ha resucitado LA SIEMPREVIVA La Empresa Funeraria más antigua y acreditada de Melilla Despacho central: O'Donnell, 39.—Teléfono n.º 17. Cocheras y Talleres: Valcarcel, 5, 7 y 9; Capitán Fraguata Castañón, 3, y Tentente Flomesta, 8.—Teléfono, 806.

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

LOS PILOTOS AVIADORES

Madrid 23
El «Diario Oficial» de hoy, copia de la «Gaceta» un decreto del ministerio de Comunicaciones sobre los títulos de pilotos aviadores y civiles, y una orden con relación a los señores a los que se concede el título de ingeniero de aeronáutica.

AL SERVICIO DEL PROTECTORADO

Inserta una relación de Veterinarios segundos que pasan al servicio del Protectorado, entre ellos don Conrado Villan y don Federico Pérez Luis, que continúan en las Intervenciones del Rif.

APTITUD

Se publica una relación de jefes y oficiales de Carabineros, declarados aptos para el ascenso, entre los que figuran, tres tenientes coroneles, siete comandantes, catorce capitanes, cincuenta y siete tenientes y treinta y cinco alféreces.

ASCENSO

Asciende a teniente coronel el comandante de Carabineros don Arturo López Colomer.

DESTINO

El teniente de Caballería don Francisco Manrique Hernández, de Cazadores número cinco, y en curso en la Escuela de Gimnasia, pasa destinado al Grupo de Regulares de Melilla.

DISPONIBLE

Queda en situación de disponible, en Baleares, el coronel del regimiento nú-

mero 39, de Infantería, don Eduardo Llobregal.

ACUMULACION

Se concede al sargento de Intendencia de la Comandancia de Melilla don Francisco García Vidal, la acumulación de cuatro cruces rojas y la pensión de siete cincuenta pesetas mensuales.

PERMUTA

Se concede la permuta de la cruz de plata por una roja de primera clase, al oficial tercero de Oficinas Militares del Cuartel General del Jefe Superior, don don Arturo Rodríguez Martínez.

VACANTE

Se anuncia una vacante de capitán de Ingenieros en la Academia de Segovia.

ENFERMEDADES DEL PECHO Y DE LOS NIÑOS

Medicina General
GABINETE DE FAYOS X
DR. FORTEZA
Consulta: de 4 a 7
Avenida de la República, n.º 1 pral. centro
Avisos para visitas a domicilio
Arturo Reyes, n.º 5, pral. Izqda., Melilla

EN PROVINCIAS

Ante el problema que plantea la creación de la Universidad vasca

Le da muerte de una tremenda cuchillada. Contra la exportación de trigo. Fuga de un presunto demente

UNA EXPLOSION CAUSA GRANDES DAÑOS

Granada 23
En una fábrica de pirotecnia del pueblo de Lanjarón, se ha registrado una formidable explosión, que ha causado grandes daños.
Resultaron con gravísimas heridas el propietario del taller, una hija de éste, y un obrero.
Parece que la explosión se produjo al estallar inopinadamente un cohete.
Tan fuerte fué la explosión, que los cristales de muchas casas del pueblo se hicieron añicos.

DOS ENMASCARADOS ROBAN EN UNA CASA

Zamora 24
Comunican del pueblo de Losacio que dos enmascarados penetraron en el domicilio de Victoriano Canosa, que se hallaba ausente de su casa, amenazando de muerte a su esposa y a las hijas si pedían auxilio.
Los ladrones se llevaron quinientas pesetas.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Vigo 23
Entre las estaciones de Verdeal y Los Molinos, volcó un coche del tren eléctrico de Vigo a Bayona.
El cobrador del tren, Victoriano González, resultó herido a consecuencia de las gravísimas heridas recibidas.

LOS EDIFICIOS DE LOS JESUITAS SERAN DESTINADOS A CENTROS DE ENSEÑANZA

Oviedo 23
El subsecretario de Instrucción Pública señor Barnés visitó los edificios que fueron de los jesuitas, tratando de dedicarlos a la enseñanza.
Los catedráticos de la Universidad le ofrecieron un banquete, al que también asistieron las autoridades.
Hablando con los periodistas, les dijo que la residencia de los jesuitas de Oviedo se dedicará a Institutos, y las de los pueblos de la provincia, a escuelas de segunda enseñanza.
El señor Barnés ha marchado en automóvil con dirección a León, para continuar visitando las residencias de los jesuitas.
Después irá a Valladolid con el mismo objeto, y regresará a Madrid el miércoles.

EXPORTACION PROHIBIDA

Guadalajara 23
Enterado el Gobernador civil de que salen grandes cantidades de trigo de esta provincia, ha reiterado la prohibición de exportar dicho cereal, para que no quede insuficientemente abastecida la provincia.

MUERTO EN RISA

Gijón 23
Después de discutir acaloradamente, llegaron a las manos José Antonio Sánchez y Amado Sanecho.
El primero sacó un revólver, y disparó sobre su contrario, matándole.
El agresor fué detenido.

PARROCO MULTADO

Salamanca 23
El gobernador civil ha impuesto la multa de trescientas pesetas al párroco del pueblo de Lavaguilla, por haber celebrado una procesión sin la debida autorización.

PIDE QUE ANDALUCIA SEA OBJETO DE TRATO ESPECIAL

Andújar 23
La Cámara de Comercio de esta ciudad, en sesión celebrada hoy, acordó dirigir un escrito a la Comisión de Hacienda del Parlamento, impugnando los proyectos tributarios.
Pide que Andalucía sea objeto de tra-

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El gobernador de Sevilla dice que ha encontrado muchos cortijos y molinos abandonados

PARA SOLUCIONAR UN CONFLICTO

Oviedo 23
Ha visitado al Gobernador civil una comisión de obreros de Gijón para informarle de que en principio aceptan la fórmula de un arbitraje para solucionar el antiguo conflicto metalúrgico en la fábrica de Moleza.

Presentaron ligeras modificaciones a las bases propuestas por el Gobernador, invitando a la representación de la empresa.
El Gobernador dijo que habían sido nombrados tres técnicos por el Gobierno, para que examinen las diferencias que existen entre la empresa y los obreros.
También dijo que se hacen gestiones para la apertura de la fábrica, en la cual trabajarán mil quinientos obreros.

ENTREGA DE UNAS CONCLUSIONES

Gijón 23
El Sindicato de Construcción, ha entregado a la alcaldía las conclusiones para aliviar el paro forzoso.
Dichas bases fueron aprobadas en la asamblea celebrada en la Casa del Pueblo recientemente.

LUCHAS ENTRE OBREROS ASOCIADOS Y LIBRES

Avilas 23
Una comisión de labradores y concejales del pueblo de Zapardier, visitó al Gobernador civil dándole cuenta de la actitud de aquellos obreros asociados, que impiden trabajar a los obreros libres.
Al aparecer los obreros libres, los asociados irrumpen en el campo, llegando hasta el caso de querer matar las mulas de aquellos.

Le hicieron ver el Gobernador los perjuicios que ocasionan estas disidencias en la agricultura.
HALLAZGO DE UNA BOMBA

Zaragoza 23

Los obreros municipales que limpiaban un sumidero en la calle de las Escuelas Pías, próximas al edificio de los Escalapios, hallaron una potente bomba, de forma cilíndrica, provista de una mecha y cargada con metralla y dinamita.
Se supone que el artefacto fué abandonado en aquel lugar por los pistoleros.
Con las debidas precauciones, fué trasladada al Parque de Artillería.

BAZAR X LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS

Barcelona 23
El Juzgado del Oeste ha declarado concluidas dos causas por atraco contra Pedro Navarro.
Este individuo como se recordará, fué detenido cuando se dedicaba a robar a los choferes, haciéndoles que le condujeran a Sarriá.

LES AMENAZAN CON PISTOLAS. LO QUE DICE EL GOBERNADOR

Barcelona 23
El alcalde de la barriada de Casa Antón, ha telefonado a la Jefatura de Policía, diciendo que en los trabajos de extracción de arenas, se presentaron esta mañana cuatro individuos, pistola en mano, cogiendo a dos obreros que allí trabajaban, llevándoseos y amenazándolos con matarlos.
Han salido dos agentes para comprobar lo que haya de cierto.
El Gobernador, hablando con los periodistas, dijo que tenía noticias del anterior suceso, y había mandado fuerzas de la Benemérita para evitar la repetición de estos hechos.
La autoridad gubernativa de aquella zona nunca le pidió fuerzas ni le denunció la existencia de elementos perturbadores. En cambio, el arrendatario se queja constantemente de la clase de personal que se le obliga a aceptar.

COMIENZA LA SESION UN RUEGO DEL SR. GALARZA

Madrid 23
El Presidente, señor BASTIENRO abre la sesión a las cuatro de la tarde.
En los escaños hay nueve diputados, y las tribunas aparecen desanimadas.
Se hacen varios ruegos y preguntas, que carecen de interés.
El señor GALARZA pide que se traiga a la Cámara la relación de las participaciones que los Gobiernos civiles, las Diputaciones y Ayuntamientos tengan como accionistas en determinada empresa periodística madrileña.

ORDEN DEL DIA. DOS PROPOSICIONES

Se entra en el orden del día, y el señor SALAZAR ALONSO apoya una proposición para que se conceda una subvención para adquirir la dehesa «Las Castilseras», del municipio de Madrid.
Es tomada en consideración dicha proposición.
El señor DONCET apoya otra, que se toma también en consideración, estableciendo el examen médico prenupcial.
Después apoya otra adicionada a los impedimentos señalados en la Ley de matrimonios civiles de 1870.
Queda aprobado el dictamen de la

SOBRE LA COLOCACION DE DOS PER-TARDOS

Córdoba 23
Continúan las pesquisas para descubrir a los autores de la colocación de dos pelardos en las obras de la Escuela de Veterinaria.
Se han practicado varios registros y detenciones.
Este hecho parece que está relacionado con el robo de cierta cantidad de dinamita del polvorín de la fábrica de cemento.

CUARENTA Y CINCO DETENIDOS EN LIBERTAD

Barcelona 23
A consecuencia de la revisión de expedientes efectuada por el Jefe Superior de Policía, han sido libertados cuarenta y cinco de los detenidos, que lo habían sido con motivo de los últimos sucesos revolucionarios.
Treinta de los detenidos lo fueron en Barcelona, cuando la huelga general de Enero, y once con motivo de la protesta por las deportaciones y cuatro en Figols, por el movimiento sedicioso.
Quedan cinco detenidos por los sucesos de Enero.

LA POLICIA SE INCAUTA DE MUCHOS FOLLETOS Y DOCE MIL PSETAS

Zaragoza 23
La policía ha continuado hoy practicando registros domiciliarios en las casas de conocidos sindicalistas.
En el domicilio de uno, apellidado Santamaría, presidente del partido comunista de esta localidad, se encontraron, además de abundantes folletos comunistas, doce mil pesetas, siete mil en efectivo y cinco mil en valores.

Interrogado Santamaría, manifestó que procedían de la herencia de su padre político. Según informes de la policía, éste pedía limosna en la puerta de una iglesia de San Sebastián.
También se deluvo en el mismo domicilio a un sujeto apellidado Hernández, reconociéndole el agente de policía como el sujeto que disparó días pasados, con motivo de los sucesos, refugiándose con otros cinco más en el portal de una casa.

Numerosos molinos y cortijos abandonados

Sevilla 23
La crisis de trabajo en Ecija reviste caracteres lamentabilísimos. El Gobernador civil ha comprobado la denuncia que le habían formulado los campesinos sobre la situación de abandono en que se encuentra el campo.
El señor Sol recorrió numerosos molinos y cortijos, viendo que se hallaban totalmente abandonados por sus propietarios y arrendatarios.
De la importancia de la crisis, da idea el hecho de que aquel juzgado ha tramitado 37 ejecuciones por embargo, algunas de más de medio millón de pesetas.
El Gobernador, aparte de un empréstito de la Caja Colaboradora, ha ordenado la ejecución de obras de saneamiento en varios establecimientos de Ecija.
También el Banco Español de Crédito ha prometido levantar todos los embargos.
Han visitado al señor Sol los representantes de varios pueblos de la provincia, para tratar del paro, prometiendo el Gobernador ocuparse del problema.
Añadió que es equivocada la táctica de los elementos obreros de estos pueblos que para resolver la crisis del trabajo declaran la huelga general, con lo cual empeoran la situación.
La Dirección de Montes ha comunicado al Gobernador que se ha autorizado al Ayuntamiento de Ecija para cultivar cien mil hectáreas remediando así la crisis.

ENMIENDA, QUE SE RECHAZA, APROBANDOSE EL ARTICULO.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA anuncia que ha quedado constituida la Diputación permanente de las Cortes. Se aprueba el artículo 49 después de breve discusión que dice:
«Cerrado el periodo de prueba, procederá el juez dentro de los diez días siguientes a hacer el resumen razonado de todo lo practicado con el informe sobre la cuestión de derecho.»

Se discute el artículo cincuenta, que dice: «Cumplido el trámite del artículo anterior, quedarán los autos de manifiesto durante cinco días, remitiéndose después a la Audiencia provincial respectiva para la vista del pleito, previa la instrucción de las partes y ponentes.»
El señor VILLANTEVA defiende un voto particular, suscitándose vivo debate, en el que intervienen, entre otros, los señores SANCHEZ ROMAN y OSSORIO y GALLARDO.

El voto es rechazado, después de hora y media de discusión.
Se suspende ésta, y el señor AZANA lee dos proyectos de ley que pasan a la Comisión correspondiente.

SE REANUDA EL DEBATE

Continúa la discusión del proyecto de ley del divorcio.
El señor FERNANDEZ CLERIGO defiende otro voto, que es aceptado por la Comisión.
Se aprueba el artículo cincuenta, y se

UN AVION ITALIANO CAE AL MAR

Roma 23
Un avión que salió del aeródromo de Capua perdió velocidad, cayendo en el golfo de Gaeta.
El piloto y el mecánico, perecieron ahogados.

SE HAN SALVADO MERMOS Y REGNIER

Argel 23
El vapor «Tincad» enviado en busca de los tripulantes del hidroavión postal Argelia Marsella, los encontró cuando su situación era en extremo peligrosa a consecuencia del estado del mar.
Después de grandes esfuerzos consiguió tomarlos a bordo.

LOS TRAGICOS PASOS A NIVEL

Varsovia 23
En un paso a nivel, un tren que se dirigía de Varsovia a Danzing, ha destruido un autobús de viajeros, muriendo diez de éstos.
Doce resultaron con gravísimas heridas.

LA DECLARACION MINISTERIAL

París 23
La declaración ministerial ha sido breve, ha tratado exclusivamente de política exterior.
El Gobierno Tardieu ha afirmado su voluntad de mantener las creencias de Francia en cuanto concierne a las reparaciones.
En lo referente a la Conferencia del Desarme, la declaración ha afirmado la continuación de la política francesa sobre la base del proyecto francés presentado

EL PROBLEMA DE LAS REPARACIONES

París 23
El Gobierno ha adoptado el acuerdo de suprimir la Subsecretaría de Estado de Educación Física, acuerdo motivado para reducir los efectivos gubernamentales.

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES

Allona 23
En el transcurso de una reunión de propaganda, el presidente del Front Agrain (socialistas democratas) ha declarado que el partido no presentará candidato en las elecciones presidenciales.
Hace falta decir a todo el mundo que el mariscal Hindenburg no es el candidato de los socialistas, porque no es un pacifista sino un general. Pero como es fiel a la Constitución de Weimar, el partido lo votará.

LA COMISION DE HACIENDA DETERMINA EN EL SENTIDO DE REDUCIR AL 20 POR 100 LA TRIBUTACION POR CONTRIBUCIONES DIRECTAS

Interesantes decretos de Guerra. Los empresarios de teatros y las mejoras del personal. El reglamento para la movilización del Ejército

PARA QUE LOS DIPUTADOS ASISTAN A LAS SESIONES

Madrid 23
La minoría socialista se ha reunido esta tarde, tratando de asuntos de régimen interior.
Se acordó facultar a la Comisión Ejecutiva del partido para que adopte medidas conducentes a obligar la asistencia de los diputados a las sesiones y a las comisiones de que forma parte.

GIL ROBLES, SATISFECHO

Madrid 23
El señor Gil Robles se mostraba esta tarde muy satisfecho del acto católico celebrado en Sevilla el domingo, al que dice que asistieron más de quince mil personas.

BAZAR X LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS

Madrid 23
El señor Gil Robles se mostraba esta tarde muy satisfecho del acto católico celebrado en Sevilla el domingo, al que dice que asistieron más de quince mil personas.

BANQUETE EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid 23
A las dos de la tarde se celebró en el Palacio Nacional un banquete en honor de los embajadores de Bélgica.
Asistieron además del señor Alcalá Zamora, su esposa e hija, el introductor de embajadores, el secretario de la Presidencia y altos funcionarios del Palacio con sus esposas.

SE REUNE LA COMISION DE HACIENDA

Madrid 23
A las seis y media de la tarde se reunió en el Congreso la Comisión de Hacienda para continuar el estudio de los proyectos tributarios presentados a las Cortes por el ministro de Hacienda.
El señor Vergara manifestó que espe-

G. TRIVIÑO

Médico Militar
Especialista diplomado del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, en
PIEL, VENÉREO y SÍFILIS
Diatermia, Electrolisis y Lámpara DE CUARZO
Enfermedades de la matriz y anexas. Horas de consulta, de 4 a 6.—Exclusiva para señoras, de 11 a 1.—Marina, 18, pral. Izqda.

discute el 51, que dice: «Vistos el pleito y los incidentes de la separación y divorcio, gozarán de la excepción a que se refiere el artículo 321, de la Ley de Enjuiciamiento civil.»

El señor GASSET defiende una enmienda, que se rechaza por la Comisión, quedando aprobado el artículo.
Se discute el 52, que dice: «Los jueces y los tribunales podrán disponer de oficio o a instancia de las partes, que la vista se haga a puerta cerrada, cuando así lo exija la moral, el decoro y la naturaleza de la causa de la separación.»

El señor CASANUEVA defiende una enmienda, que es rechazada por la Comisión, aprobándose el artículo.
También se aprueba el 53, que se refiere al recurso de revisión ante el Tribunal Supremo.
A las nueve y veinte de la noche se levanta la sesión.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

en Ginebra por M. Tardieu, esto es, la internacionalización de los medios ofensivos, la creación de una fuerza internacional, puesta a disposición de la Sociedad de Naciones, la reducción consecutiva de los armamentos y la conclusión de los nuevos pactos de garantía.

En el terreno de la política interior, el Gobierno ha reclamado el voto del pre supuesto por las Cámaras antes de su separación.
La declaración afirma también que el Senado recogerá el proyecto de ley votado por la Cámara, instituyendo la reforma electoral para la elección de diputados. La fecha de las elecciones legislativas será fijada más tarde por el Gobierno.

Tratando de la crisis económica y del paro que ella entraña, la declaración ministerial afirma la voluntad del Gobierno de hacer todos los esfuerzos para remediarla.

UN ACUERDO DEL GOBIERNO

París 23
El Gobierno ha adoptado el acuerdo de suprimir la Subsecretaría de Estado de Educación Física, acuerdo motivado para reducir los efectivos gubernamentales.

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES

Allona 23
En el transcurso de una reunión de propaganda, el presidente del Front Agrain (socialistas democratas) ha declarado que el partido no presentará candidato en las elecciones presidenciales.
Hace falta decir a todo el mundo que el mariscal Hindenburg no es el candidato de los socialistas, porque no es un pacifista sino un general. Pero como es fiel a la Constitución de Weimar, el partido lo votará.

LA COMISION DE HACIENDA DETERMINA EN EL SENTIDO DE REDUCIR AL 20 POR 100 LA TRIBUTACION POR CONTRIBUCIONES DIRECTAS

Interesantes decretos de Guerra. Los empresarios de teatros y las mejoras del personal. El reglamento para la movilización del Ejército

PARA QUE LOS DIPUTADOS ASISTAN A LAS SESIONES

Madrid 23
La minoría socialista se ha reunido esta tarde, tratando de asuntos de régimen interior.
Se acordó facultar a la Comisión Ejecutiva del partido para que adopte medidas conducentes a obligar la asistencia de los diputados a las sesiones y a las comisiones de que forma parte.

GIL ROBLES, SATISFECHO

Madrid 23
El señor Gil Robles se mostraba esta tarde muy satisfecho del acto católico celebrado en Sevilla el domingo, al que dice que asistieron más de quince mil personas.

BAZAR X LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS

Madrid 23
El señor Gil Robles se mostraba esta tarde muy satisfecho del acto católico celebrado en Sevilla el domingo, al que dice que asistieron más de quince mil personas.

BANQUETE EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid 23
A las dos de la tarde se celebró en el Palacio Nacional un banquete en honor de los embajadores de Bélgica.
Asistieron además del señor Alcalá Zamora, su esposa e hija, el introductor de embajadores, el secretario de la Presidencia y altos funcionarios del Palacio con sus esposas.

SE REUNE LA COMISION DE HACIENDA

Madrid 23
A las seis y media de la tarde se reunió en el Congreso la Comisión de Hacienda para continuar el estudio de los proyectos tributarios presentados a las Cortes por el ministro de Hacienda.
El señor Vergara manifestó que espe-

La sesion de las Cortes Constituyentes

COMIENZA LA SESION UN RUEGO DEL SR. GALARZA

Madrid 23
El Presidente, señor BASTIENRO abre la sesión a las cuatro de la tarde.
En los escaños hay nueve diputados, y las tribunas aparecen desanimadas.
Se hacen varios ruegos y preguntas, que carecen de interés.
El señor GALARZA pide que se traiga a la Cámara la relación de las participaciones que los Gobiernos civiles, las Diputaciones y Ayuntamientos tengan como accionistas en determinada empresa periodística madrileña.

ORDEN DEL DIA. DOS PROPOSICIONES

Se entra en el orden del día, y el señor SALAZAR ALONSO apoya una proposición para que se conceda una subvención para adquirir la dehesa «Las Castilseras», del municipio de Madrid.
Es tomada en consideración dicha proposición.
El señor DONCET apoya otra, que se toma también en consideración, estableciendo el examen médico prenupcial.
Después apoya otra adicionada a los impedimentos señalados en la Ley de matrimonios civiles de 1870.
Queda aprobado el dictamen de la

EL PROYECTO DE LEY DEL DIVORCIO

Continúa la discusión del proyecto de Ley sobre el divorcio.
Queda desechado el voto particular del señor FERNANDEZ CLERIGO al artículo 15. La Comisión acepta otro del señor MARTINEZ MOYA, aprobándose el artículo.
Se pone a discusión el artículo 46, que dice: «Las partes podrán comparecer por sí mismo o por medio de procurador y letrado.»
El señor QUINTANA (don Alberto), defiende un voto particular, desechándose por 81 votos contra 73.
Se retiraron otros votos, quedando aprobado el artículo. También se aprueba el artículo 47.
El señor FERNANDEZ CLERIGO apoya un voto al artículo 48, que es rechazado por 81 votos contra 50.
El señor VILLANUEVA defiende otro, rechazándolo por 69 votos contra 50.
Don FERNANDO GASSET apoya una

Bolsa de Madrid

COTIZACION DEL DIA 23

Interior	67,00
Exterior	75,50
Ahorrazable al 4 por 100	72,50
Idem al 5 por 100 (1928)	60,00
Idem, idem (1925)	61,50
Idem, idem (1928)	91,50
Idem, idem (1927) con impuesto	77,00
Idem, idem (1927) sin impuesto	92,00
Idem al 3 por 100 (1928)	67,63
Idem, idem (1928)	60,00
Idem al 4 por 100	77,50
Idem al 4,50 por 100 (1928)	81,00
Banco de España	463,00
Francos: Cincuenta y uno	
Libras: Cuarenta y cinco con cero cinco	
Dólares: Doce con noventa y cinco	
Belgas: Ciento ochenta con sesenta	
Marcos: Tres con cero ocho	
Libras: Sesenta y siete con cuarenta y cinco	
Suizos: Dóscientos cincuenta y dos con setenta	

ESPECTÁCULOS

TEATRO ESPAÑA

A las diez y cuarto, debut de la gran Compañía de comedias de la eminente actriz Ingenua Carmen M. Ortega...

GRAN TEATRO KURSAAL

Gran día de moda. De cinco y media a doce y media, extraordinario programa de cine sonoro...

SALON IMPERIAL

De cinco y media a doce y media, función de cine selecto mudo. Exito de la gran selección Gaumont...

CINE MODERNO

De cinco y media a doce y media, función de cine selecto mudo. Exito de la gran selección Gaumont...

CINE GOYA

De cinco y media a doce y media, función de cine selecto mudo. Exito de la gran selección Gaumont...

CINE ALHAMBRA

De cinco y media a doce y media, función de cine selecto mudo. Exito de la gran selección Gaumont...

GRAN TEATRO CINE PERELLO

De cinco y media a doce y media, función de cine selecto mudo. Exito de la gran selección Gaumont...

NOTICIAS DIVERSAS

Lo que publica la "Gaceta"

PARA QUE DECLAREN LA RENTA PARA QUE DECLAREN LA RENTA Madrid 23 El periódico oficial la "Gaceta" publica las siguientes disposiciones...

RESOLVIENDO UNA RECLAMACION

Resolviendo la reclamación formulada por los opositores de la segunda lista suplementaria de oposiciones al Magisterio...

SE CONDONAN LOS DERECHOS DE ALMACENAJE

Condonando los derechos de almacenaje en las estaciones ferroviarias de Barcelona y Sevilla afectadas por la huelga...

Toros y Novillos

COGIDA DEL NIÑO DE HARO

Los novillos de la ganadería de Cobaleda, lidiados ayer, resultaron buenos en general.

Ricardo González quedó bien con la capa y muleta, siendo ovacionado en su primer acto...

Al Niño de Haro le tocó un novillo poderoso y bravísimo, pero estuvo deslucido. El diestro pasó a la enfermería...

NOVILLADA EN BARCELONA

Los novillos de la ganadería de Concha y Sierra, resultaron grandes y difíciles.

Sacristán Fuentes estuvo voluntarioso; Palmeto II derrochó valentía, y Ballesteros quedó bien y regular.

Bazar X PAREJA, 12 POR CESACIÓN DEL NEGOCIO SE LIQUIDAN TODAS LAS EXISTENCIAS PLATA MENESES con el 30 por 100 de descuento sobre Catálogo

Después del discurso del Sr. Lerroux

LO QUE DICEN LOS SRES. ALBORNOZ Y DOMINGO

Preguntado el señor Albornoz sobre su opinión acerca del discurso del señor Lerroux, dijo que no lo había leído.

El señor Domingo dijo que solo había leído la mitad, siendo el discurso que debía pronunciar el señor Lerroux en estas circunstancias.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL. LAS LEYES TRIBUTARIAS. VOTO PARTICULAR

Bajo la presidencia del señor Guerra el día 23 se ha reunido hoy la minoría radical.

Se acordó hacer constar la unánime satisfacción que les había producido el discurso del señor Lerroux, que ha interpretado el sentir de la minoría y del partido, que estaba totalmente representado en el acto.

Después se trató de las leyes tributarias escuchándose la opinión del señor Marraco, que dió cuenta, como el más caracterizado representante en la Comisión de Hacienda, de la marcha de las leyes en dicha comisión.

Se acordó que formule un voto particular en los presupuestos, en el sentido de que antes de dar su conformidad la minoría radical a ningún aumento de tributación directa, precisa conocer con exactitud los gastos obligatorios, inspirándose precisamente en lo sostenido por el señor Lerroux en su discurso.

LERROUX Y UNAMUNO COMENTAN EL DISCURSO

En uno de los pasillos de la Cámara, conversaba el señor Lerroux con varios diputados de su minoría.

Uno de ellos le preguntó la opinión que le había producido la actitud del público durante su discurso.

Contestó que se acababa siempre el fallo de la opinión, lo mismo siendo favorable que adverso, como hombre público que es.

El señor Unamuno, que pasaba por allí, dijo al señor Lerroux: — Ya he visto que no ha salido del paso, sino que ha entrado en él.

El señor Lerroux replicó: — Es un oficio que tiene que hacer, pero estoy satisfecho. Era muy difícil dejar de decir ciertas cosas que no debían decirse, incidiendo a todo la espontaneidad.

El señor Unamuno dijo: — A última hora fueron mis hijos a darle, porque para los viejos es mejor la sierra.

El caso es — agregó el señor Lerroux — que usted y yo hablamos.

El señor Unamuno: — El día que me quiten la palabra, me han matado, y es día que me quiten la contradicción, me contradeciré yo mismo.

Tercio en la conversación el diputado señor Rodríguez Piñero, quien dijo: — He oído a un conspicuo de Acción Republicana decir que la Alianza estaba rota después del discurso del señor Lerroux.

Finalmente el señor Lerroux, refiriéndose a la República y a las manifestaciones que había hecho uno de los del grupo, añadió: — No hay más que una República, ocurriendo en ella lo que con el automóvil que tiene buen conductor: se da la vuelta al mundo sin ningún tropiezo, y si el conductor es malo se estrofa rápidamente.

UN DIÁLOGO ENTRE LOS SRES. CONDE DE ROMANONES Y MAURA

Al llegar a la Cámara el conde de Romanones comentaba el discurso del señor Lerroux, diciendo: — Me parece que ha dicho lo que podría decir, acaso más de cuanto podía decir.

Se acercó el señor Maura, y le dijo: — El discurso no responde a la expectación ni a la vibración de toda España, que pedía otra cosa.

—¿Cuál? — preguntó el conde de Romanones. — Soluciones concretas. Decir, si la reforma agraria es mala, presentar otra buena; si los proyectos tributarios no satisfacen, decir qué sea el camino para hacer los presupuestos, sin fórmulas dilatorias, sino con una inmediata solución, porque España no espera. Ese hubiera sido el medio de responder a la esperanza nacional, y otro rogar a los socialistas que se retiraran a sus tiendas para hacer un gobierno de amplia concentración republicana. El momento se ha malogrado; pero herir al señor Azaña, herir a otros republicanos, incluso herirme a mí, que valgo menos que nadie, herir a los socialistas, no tiene ninguna finalidad práctica.

—Entonces — dijo el conde — ¿estamos igual que el sábado? — Absolutamente igual — respondió el señor Maura.

MAURA Y LARGO CABALLERO COMENTAN EL DISCURSO

Don Miguel Maura sostuvo esta tarde larga conferencia con el ex ministro señor Martínez Barrios, agregándose después a ellos el señor Largo Caballero.

Enjuiciando el discurso del señor Lerroux, el señor Maura repitió las manifestaciones que había hecho anteriormente, hablando con el conde de Romanones.

—Añadió que el señor Lerroux había hecho que por largo tiempo sea imposible la formación de un Gobierno de concentración republicana, tal como están constituidas las Cortes.

El señor Largo Caballero dijo: —Igual manifesté yo el lunes en la "Hoja Oficial" diciendo que el señor Lerroux había

clavado a los socialistas en el banco azul.

El discurso — agregó — ha tenido el desacierto de hacerse incompatible con la minoría de Acción Republicana, como igualmente con otras fracciones, sin las cuales no puede el señor Lerroux gobernar efectivamente.

El señor Maura dijo entonces: — Debí pastear toda dolor personalmente político para otra ocasión, en que los republicanos estuvieran gobernando firmes en el Gobierno, y no lo ha hecho.

El señor Largo Caballero insistió en hacer resaltar las consecuencias políticas del discurso.

En resumen — agregó el ministro de Trabajo — que voy acertando en todo cuanto digo.

También yo — replicó el señor Maura — no acierto a comprender, siendo tan claro el camino, que se haya equivocado.

GIL ROBLES DICE QUE LERROUX HA HECHO LO QUE DEBIA

Interrogado el señor Gil Robles sobre el discurso del señor Lerroux, manifestó: — Para mí no ha habido sorpresas. Ha dicho cuanto yo esperaba que dijese.

Respecto a la situación de las derechas, con motivo del discurso, para una adhesión, no hay caso ni de cerca ni de lejos; pero creo que ha fijado exactamente su posición.

Ideológicamente, las derechas tenemos que estar separadas, pero creemos que ha hecho lo que debía.

Si Ud. quiere tener la seguridad de que paga el agua que consume, no instale otro contador que el volumétrico NAYADE.

Agentes depositarios: S. A. La Ferreteria Africana PRESUPUESTOS GRATIS

UN BANQUETE DE LOS DELEGADOS DE PONTEVEDRA AL SR. LERROUX

Organizado por los poderes públicos que vinieron a oír el discurso del señor Lerroux, se celebró un banquete en honor de éste, concurriendo ochenta comensales.

Ofreció el homenaje el señor Vivas, expresando el deseo de que se aclarara la situación en que se encuentra don Emiliano Iglesias, dentro del partido.

El señor López Valera pidió que se abordara resueltamente el problema foral.

Manifestó el señor Lerroux que el partido radical no olvida que tiene la misión de ser intérprete de la democracia proletaria y procurar su mejoramiento.

Señaló la diferencia esencial que separa a los radicales de los socialistas. Respecto a don Emiliano Iglesias, le dedicó frases cariñosas, diciendo que él no podía resolver el asunto por sí, puesto que no le excomulgó.

Correspondió este asunto a la Junta del partido.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Todos los periódicos dedican comentarios al discurso pronunciado por el señor Lerroux en su discurso del domingo.

«A B C» Considera este periódico que el discurso es la respuesta a los anhelos de la enorme masa nacional fundida en la común aspiración que por su historia parece el político que por su historia parece el más capacitado para apoyarla, y que el señor Lerroux se muestra parliario de recoger.

Pero no basta que el señor Lerroux opine. Preguntó «A B C» qué propone contra las desdichas y los yerros de que acusa, y dice que éste es el vacío de su discurso.

«AHORA»

La califica de gran discurso encaminado a una política de pacificación, pero estima que la confianza y la paz política no son base de la consolidación económica y crediticia.

Hay que nivelar el presupuesto, siguiendo un criterio de justicia en los tri-

butos y si el señor Lerroux cree que el Gobierno lleva el camino erróneo, debe asumir la responsabilidad de gobernar.

«LA LIBERTAD»

Este periódico dice que el discurso, en el aspecto político, es la obra de un verdadero hombre de gobierno que laborará hondo en el pensamiento español. Seguramente tendrá resonancia, de modo especial, en torno a los partidos políticos.

«EL SOL»

Cree «El Sol» que entre la expectativa del pueblo español y la realidad del discurso, se abrió una entimable distancia. Cree que en la parte dedicada al presupuesto, no mostró un pensamiento coherente, y debió, frente al pensamiento del señor Carner, presentar una solución concreta.

Si el señor Lerroux no continúa el discurso en las Cortes, el acto del domingo dejará menos huella que un puñado de arena lanzado al viento, y tendremos que

Sucursal Peluquería RECATALÁ Plaza de España, junto a Farmacia Queipo para caballeros y señoras Personal especializado Afeitado 0'50 Corte de pelo . . . 0'75 La casa cuenta con modernísimos aparatos para masajes, tinturas, etc. No admiten propinas ni los botones.

convenir que la palabra del señor Lerroux ha afirmado al señor Azaña en el poder, y ha vitalizado la permanencia de los socialistas en el Gobierno y aun hay que añadir que ha reforzado la jefatura de las izquierdas republicanas en manos del señor Azaña.

«EL LIBERAL»

Dice que la tónica del discurso fué un deseo de los radicales de vivir en cordialidad con todas las fracciones republicanas.

El acto resalta una afirmación republicana, que da esperanzas para la consolidación del régimen.

«El Liberal» destaca la importancia del discurso y anuncia que ha terminado el silencio en el Parlamento, que contrasta con oposición en el sentido constructivo muy necesario en el juego de los partidos.

«EL IMPARCIAL»

Elogia el discurso y dice que respecto a la eficacia que pueda tener en las Cortes, éstas contestarán.

El señor Lerroux dijo que lleva dentro del alma un dictador, y preciso es que no lo olvide, porque es posible que si las invitaciones a la concordia, la paz y la benevolencia mutua resultan inútiles, tenga que poner el alma al servicio de España.

LAMPARAS MODERNAS EXCLUSIVA DE LA PLATA MENESES El Marco de Oro PEDRO INFANTE VÁZQUEZ Cabo Noval, 33 Teléfono núm. 249 Fábrica de Licores y Aguas carbónicas Especialidad ESPUMOSOS INFANTE Depositario para Melilla y su zona de la acreditada cerveza MORITZ de BARCELONA

El dictamen de la Comisión de Hacienda

SOBRE LOS PROYECTOS TRIBUTARIOS Madrid 23 A última hora de la tarde, el diputado radical señor Marraco manifestó a los periodistas que la Comisión de Hacienda, que preside, ha terminado el dictamen sobre el primero de los proyectos tributarios del señor Carner.

El relativo a las contribuciones directas, se ha reducido el veinticinco por ciento que propone el ministro al veinte. El propósito era reducirlo al diez, pero después de la visita que hicieron a la Comisión los señores Azaña y Carner, la reducción ha quedado en el veinte.

Parece que lo acepta el ministro, y habrá un voto particular del señor Marraco, pidiendo que se aplaque la discusión de estas leyes para que conozcan exactamente cuanto hace falta. Creo — añadió el señor Marraco — que se debían discutir estos proyectos dentro del articulado del presupuesto.

Hay otro voto del señor Niembro, que coincide con el señor Marraco, y otro del señor Alonso Armijo, que también coincide, aunque los formuló aparte porque no quieren suscribir mis razonamientos.

Mañana se terminará el proyecto relativo a la revisión del valor de la renta. También creo que se discutirá en el salón el proyecto de contribuciones directas, que quedó hoy sobre la mesa.

POR LOS DEFENSORES DE LA COMPASIA DE JESUS

Madrid 23 Se ha celebrado un banquete organizado por las Asociaciones Femeninas, en honor de los miembros de las minorías agraria y vasco-navarra, que defenderán en el Parlamento a la Compañía de Jesús en el reciente debate.

Excusaron su asistencia los señores Lamamié de Clairac, Beaunza y Pidaín. Los concurrentes al acto eran todas damas.

La señora de Vallcalleón ofreció el homenaje y la presidenta, señorita Carmen Lara, también hizo un elogio de los diputados defensores.

RUPERTO PRADO

Alcalde, Procurador y Corregidor de Comercio AYUDADO DEL GENERAL LERROUX, S. - TELÉFONO 401

Peticion de los actores y empresarios teatrales

LA SOLUCION PROPUESTA POR EL MINISTRO Madrid 23 Una numerosa comisión formada por las juntas directivas de las Sociedades, de actores y empresarios, visitó en el Congreso al señor Azaña, para pedirle se derogara la disposición del ministerio del Trabajo, que concede tales mejoras a todo el personal de teatros y cines y

demás espectáculos que los empresarios no podrán soportarlas.

Un autor, comentando la trascendencia de las mejoras, decía: — Se ha suprimido el Senado, pero ahora se restablece, convirtiéndose en los acomodadores y demás personal subalterno en senadores vitalicios.

También pidieron al jefe del Gobierno se suprima el impuesto de mendicidad; y que no se cobren los recargos que para los teatros figuran en los presupuestos de Carner.

Reconoció el señor Azaña la justicia de las peticiones, y habló de la necesidad de dispensar la mayor protección del Estado al teatro.

El ministro de Hacienda, por su parte, les dijo que no deben preocuparse, porque la solución está en elevar los precios de las butacas.

Un empresario decía: — Por lo visto el ministro ignora que el público no las pagaría.

Los empresarios y autores visitarán al presidente de la Comisión de Hacienda señor Marraco y a los jefes de las minorías.

Niños ENFERMOS CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD Medicina y Cirugía general: de 2 a 4 EDUARDO GARCÍA SANCHEZ Médico Militar Avenida de la República, 2. Tfno. 508

Varios interesantes Decretos de Guerra FUERON LEIDOS AYER EN LA CAMARA

Madrid 23 El jefe del Gobierno ha leído en el Congreso los siguientes proyectos:

Uno dispone que los miembros del Estado Mayor del Ejército en activo y asimilados, podrán ser puestos, mediante decreto del Gobierno, en situación de reserva, y cuando lleven más de seis meses en situación de disponibles, si durante ese tiempo se ha previsto alguno de los destinos correspondientes a su categoría.

Otro de los proyectos dispone que los generales, jefes y oficiales y asimilados, que disfruten las ventajitas concedidas por los decretos de 29 de Abril de 1931 y ley de Septiembre del mismo año y disposiciones complementarias, podrán ser, mediante decreto del Gobierno, dados de baja temporal, o perpetuamente en las nóminas que acrediten sus haberes cuando cometan alguno de los actos definidos en el artículo primero de la ley de 31 de Octubre.

Por otro decreto quedan prohibidas las publicaciones periódicas que por su título, subtítulo o lemas, emblemas u otro medio cualquiera, manifiesten o induzcan a creer que representan a la opinión de todo o parte de los institutos armados de la República.

Se exceptúan las publicaciones técnicas autorizadas por los ministerios de la Guerra o de Marina.

Otro decreto dispone que los tenientes

Las LIQUIDACIONES de la casa M. DIALDAS SIEMPRE HAN SIDO FAMOSAS La LIQUIDACIÓN que ahora está realizando con motivo de inventario SERÁ EL ACONTECIMIENTO DEL AÑO AVENIDA DE LA REPÚBLICA, NÚM. 19 (Frente a la iglesia del Sagrado Corazón)

SE VENDE en Villa Sanjurjo un barracón de grandes dimensiones y maquinaria completa para fábrica de aserrar madera Para ofertas y detalles en Melilla JOSÉ OLIVERO Hotel MELILLA

El mejor reloj LONGINES

JOYERIA MADRID Avenida de la República, 4 y 13 Unica casa que importa estos relojes directamente de fábrica

ENFERMEDADES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS Oídos-Nariz-Garganta Consulta especial, de 12 a 2 y general de 6 a 8 a cargo de C. de la Rosa Médico Cirujano de las Clínicas de la especialidad en la Facultad de Medicina y Cruz Roja de Granada y del Dispensario Antituberculoso de la Alifaguara Traqueo-bronco-oxofagoscopia RAYOS X (portátil a domicilio) MARINA, 22 Teléfono 246

ALMUERZOS DIPLOMATICOS Madrid 23 En la embajada de Chile se ha celebrado al medio día un almuerzo en honor del señor Alcalá Zamora. Asistieron varios ministros y diplomáticos americanos. El Presidente de la República obsequiará mañana con otro almuerzo a los embajadores de Bélgica.

AVISO Ntra. Señora de los Llanos (Fueneraría de CALDERÓN) HA DISUELTO LA SOCIEDAD Haciendo honor a su nombre de siempre, ésta Empresa ofrece sus servicios con seriedad y economía Arturo Reyes, núm. 8 OFICINA Teléfono, núm. 188 COCHERAS Alvaro de Bazán 29 Teléfono, 265

El chocolate fabricado honradamente es un ALIMENTO DE PRIMERA CALIDAD Y COMO LA CASA KOHMA ELABORA CON TODO ESMERO DEBE USTED CONSUMIR SUS PRODUCTOS

Doctor A. Mora Del Instituto Nacional de Fisiología ANÁLISIS CLÍNICOS Canelejas, 1 (Casa de Correas), 2.º Teléfono núm. 851.

y alférez de la escala de reserva de los Cuerpos de la Guardia Civil y Carabineros, que al cumplir treinta años de servicio, con abonos, soliciten voluntariamente el retiro, lo obtendrán con el sueldo regulador de veintea céntimos del sueldo de capitán.

Los mismos beneficios se otorgarán a todos los iguales empleos de la suprimida escala de reserva retribuida de las diferentes armas del Ejército, actualmen- te en activo, que reúnan las condiciones especificadas en el artículo anterior, y que lo soliciten.

Esta ley surtirá efectos desde el día 9 de Septiembre de 1931, quedando derogadas cuantas disposiciones se opongan al cumplimiento de la misma.

PARA LA MOVILIZACION DEL EJERCITO

Madrid 23 En el Consejo de ministros de hoy, el señor Azaña dio cuenta del proyecto de Reglamento para la movilización del Ejército.

Puede considerarse dividido en dos partes, una que se comunica con carácter reservado a las autoridades militares, y otra absolutamente secreta entre el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor.

Lo aprobado es el Reglamento de movilización, que no existía antes, pues sólo se realizaba la movilización de reservas mediante medidas y órdenes circuladas por los regimientos.

Este plan anticuado se utilizó en Francia antes de la guerra, y ahora se lleva al Ejército sistema más adecuado a las prácticas y sistemas modernos.

Ultimas noticias te- legráficas

UNAS DECLARACIONES DEL CONDE DE BUGALLAL

Madrid 23 En relación con la información publicada hace varios días el conde de Bugallal ha enviado a "Heraldo de Madrid" unas declaraciones, en las que dice que después del verano que pasó en Biarritz, se tuvo que trasladar a Vichy, seriamente enfermo.

Después regresó a París, de donde no me he movido para nada.

Con el señor La Cierva, no he tenido ninguna clase de comunicación ni siquiera epistolar.

Mi salud va restableciéndose paulatinamente; estoy sometido a tratamiento y vivo absolutamente alejado de toda actividad sin que ni yo ni muchos ha- yamos renegado de nuestros afectos y creencias, aunque reconozco que levantar la bandera monárquica, sería una estu- pefacción.

El señor Matos, con motivo de mi fiesta onomástica, acaba de telegrafiar- me desde Madrid, y en el país vasco francés, creo que continúan el duque de Maura, el señor La Cierva y algún otro.

No he visto al marqués de la Cortina durante su breve permanencia en París. El marqués de Alhucemas vino a verme y le devolví la visita, ignorando que se había marchado ya.

Después hace otras manifestaciones para desmentir la información publicada sobre una supuesta reunión en la frontera francesa.

QUEMAN LAS PUERTAS DE UNA ERMITA

Belalcazar 23 Las puertas de la ermita de San Antonio situada cerca de la población, fueron quemadas durante la última noche, ignorándose quienes sean los autores del hecho.

FUERON VACUNADOS POR EL MEDICO COMUNISTA

Villa de Don Fadrique 23 El domingo se celebró en el Ayunta-

miento la talla y vacunación de los quin- tos del actual reemplazo.

Los nuevos reclutas promovieron algu- nos incidentes y varios mozos que pro- fesan ideas extremistas, se negaron a ser vacunados hasta que no lo hiciera el médico comunista don Cayetano Bolívar.

DETENCION DEL PRESIDENTE DE LOS SINDICATOS LIBRES

Barcelona 23 La policía francesa ha detenido al pre- sidente de los Sindicatos Libres, Ramón Sales.

Los agentes se presentaron en el pue- blecito francés, donde se día Ramón, y después de detenerlo lo trasladaron a Toulouse.

Manifestaron a Ramón que la detención era por orden del Gobierno francés, pero se asegura que el Gobierno espa- ñol ha pedido al francés la detención y extradición de Sales.

LA DEPURACION DEL MOVIMIENTO TERRORISTA

Barcelona 23 El jefe de policía y el juez especial señor Aragónés, encargado por el Go- bierno de la depuración del movimien- to terrorista, se reunieron esta mañana para tratar de la detención de Ramón Sales, detención que ha causado sorpresa entre los elementos obreros de Barce- lona.

LA PROXIMA PROPAGANDA DE LOS SOCIALISTAS

Madrid 23 Se anuncia la propaganda que piensan desarrollar por toda España los dipu- tados socialistas, durante el próximo mes de Marzo.

Terminará celebrando mítines en la plaza de toros de Madrid y en otras importantes capitales, donde los minis- tros socialistas contestarán al discurso del señor Lerroux.

Estos actos coincidirán en Madrid con el aniversario de la instauración de la República.

El partido radical llegará al Poder por procedimiento plena- mente constitucional

Madrid 23 La Voz publica unas manifestacio- nes autorizadas de un íntimo amigo del señor Lerroux.

Dice, entre otras cosas, que el partido radical llegará al Poder, por procedi- miento plenamente constitucional y pa- rlamentario y por una votación adversa al Gobierno, que se tiene que producir.

Agrega que hay muchas cuestiones próximas a ser examinadas en la Cá- mara, en las cuales las fracciones polí- ticas no seguirán al Gobierno.

Seguramente no se mostrarán contra- rias, pero se abstendrán y abandonan- rán el salón de sesiones. Entonces — agrega — no se va a pedir al partido radical que sea más ministerial que los propios gubernamentales.

Nosotros tenemos entonces que decir que no puede ser y la votación adver- sa se producirá.

Creo que el señor Lerroux puede go- bernar con estas Cortes con un Go- bierno netamente Republicano, teniendo el apoyo de todas las fracciones, no sien- do factible que los grupos Republica- nos nos nieguen su colaboración.

No quiere esto decir que ludo me- nudo se desarrolle en estas Cortes, pero podremos comenzar a gobernar con ellas.

Desde luego la magna prerrogativa no está todavía expedida, pero ya la estará a consecuencia de la situación parla- mentaria.

SE SUSPENDEN LAS INTERPE- LACIONES EN EL CONGRESO

Madrid 23 Desde mañana se suspenderán las in-

DESPACHO CENTRAL DE LOS Ferrocarriles Andaluces en Melilla

CALLE DEL GENERAL MARINA, 2

FACTURACIONES DIRECTAS desde cualquier estación de las líneas españolas combinadas, con destino a MELILLA o viceversa, (via Málaga), en GRANDE O PEQUEÑA VELOCIDAD, mediante tarifas directas aprobadas por el MINISTERIO DE OBRAS PÚBLICAS

En dichas tarifas están incluidos los fletes y todos los demás gastos, así como los de tránsito por el puerto de Málaga y de embarque o desembarque en el de Melilla, hasta la entrega o recepción de las mercancías en el local del Despacho Central o en los domicilios de los interesados, según los casos; de todas cuyas operaciones se encarga el Despacho Central.

PRECIOS ESPECIALES PARA CARGAMENTOS DE IMPORTANCIA

Las facturaciones se formalizan mediante entrega del talón resguardo, con las mismas garantías que si se tratara de transportes terrestres exclusivamente.

Servicio desde el día 1.º de Marzo de 1932

Hasta el día 29 se facilitan informes de 3 a 5 en el local del Despacho Central, General Marina, núm. 2

PLAZA Y CAMPO DE SOCIEDAD

En la reciente asamblea celebrada en Madrid, para redactar las conclusiones que los Círculos Mercantiles de España dirigen al Gobierno, ha estado representa- do el de Melilla, por pertenecer a la Fe- deración de Círculos Mercantiles.

Plátanos maduros a 1,50 docena, en Casa Santamaría, Avenida República, 2.

En los últimos días del mes actual, es casi seguro que marche a la zona fran- cesa el equipo titular de Melilla, con ob- jeto de jugar tres partidos de fútbol en Orán, uno de ellos contra una potente se- lección.

DETENCION DE DOS PISTOLEROS

Toledo 23 La Guardia civil de Villamit comu- nica que al tratar de echar a varios individuos, éstos se resistieron, pero fueron dominados, recogidos las pisto- las.

Fueron detenidos dos y puestos a dis- posición del juez correspondiente.

PROTESTA CONTRA LOS AUMENTOS DE TRIBUTOS

Cádiz 23 Como protesta contra el anunciado au- mento de los tributos, se ha efectuado hoy el cierre general de los comercios, presentando la población el aspecto de los días feriados.

BAUTIZOS

En la iglesia del Sagrado Corazón han recibido las aguas bautismales, dos hi- jos del conde de la Delegación de la Compañía Transmediterránea, don Manuel Carretero Herrero y de su esposa doña Angeles Alcázar Espinosa.

Los nuevos cristianos recibieron los nombres de Antonio y Rosa, siendo apadrinados por doña Josefa Carretero Alcázar y don José Cordero Castillo.

También se ha celebrado el bautizo de un niño, hijo de don José Gálvez Mu-ñoz, imponiéndose el nombre de José. Fué apadrinado por doña Francisca Gui- llo Pino y don Francisco García Velasco.

Restablecidos de su indisposición, han podido abandonar el lecho, el joven co- merciante don Jacob Essayag y su se- ñora madre.

Ha experimentado alguna mejoría en la dolencia que le aqueja, el comerciante don José Ruiz Cárdenas.

Continua enferma, la señora del antiguo industrial de esta plaza, don Francisco Carcaño.

Cuestiones sociales

El exceso de original de actualidad nos impide publicar las bases de tra- bajo firmadas entre los obreros y patro- nos de las fábricas de pastas para sopa de los señores Viuda de Rodríguez y don Luis Sevilla.

Los obreros varones percibirán una peseta de aumento en el jornal que devengaban, y todas las obreras percibirán el jornal mínimo y único de dos pe- setas setenta y cinco céntimos.

Los citados patronos reconocen la per- sonalidad jurídica del Sindicato Unico de campesinos y oficios varios, al que pertenecen dichos obreros, así como la personalidad de los delegados y comité de taller.

La jornada será de ocho horas y se suprime el trabajo a destajo.

Sucesos locales

COSAS DEL VINO

Los guardias municipales Angel Este- ban y Fernando Salas, detuvieron a Gui-

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDAS
ALMONEDA. Domicilio y co- mercial: caoba. Alvaro Bazán, 5. 813

ALQUILERES
SE ALQUILA local céntrico y se vende estantería y moste- rior. Dirigirse, Prim, 17, prin- cipal. 768

ALQUILO planta baja, tres ha- bitaciones y cocina. No se que- ren niños pequeños. Salsarica, 6. (Real). 814

ALQUILO local amplio, para garage o almacén. Plaza la Go- lera, Razon, Francisco Ferrer, 7. 766

COMPRAS Y VENTAS
VENDEMOS tienda comestibles. Arturo Reyes, 7. Facilidades de pago con garantía. Informar, Carbonell y Compañía, Marqués de Montemar, 29. Teléfono, 59. 627

SE VENDE una cunita. Razón, en esta Administración. 620

NOVIOS: No comprar vuestros muebles sin visitar la Casa Flo- res, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somieres y canas de campaña Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanas Boigues. 3

llermo Robles Vicente, et cuñal hálkándose en estado de embriaguez, penetró en el domicilio de su amante María García Pascual, a la cual maltrató de palabra y obra.

Guillermo ha sido puesto a disposi- ción del juzgado municipal.

UN TIMO

El indígena Hosain Hamed Allal, de la cabila de Ait Tseg, ha denunciado en la Jefatura de Policía, que ayer tarde, al pasar por la calle de Castelar, observó que era seguido de cerca por dos sujetos uno europeo y otro indígena. Al pasar cerca de Hosain, el que vestía de euro- peo, dejó caer al suelo varias monedas que llevaba en la mano, y como Hosain se detuviera en un momento para ayudarle a recogerlas, el desconocido le acusó de haber ocultado algunas.

El sujeto en cuestión obligó a Hosain a que le mostrara el dinero que llevaba en la cartera, y al hacerlo así, le arrebató de las manos, un billete de cien pesetas y algunos documentos, dándose a la fuga, en unión del indígena que le acompaña- ba.

Parece que se trata de un sujeto llama- do Domingo Redondo Rueda, el cual, a poco de ocurrir lo que dejamos relatado, fué visto correr en dirección al Polígono, por el guardia municipal José Mollaa. Además, las señas facilitadas por Hosain, coinciden con las de Domingo.

La policía busca a dicho individuo, cuyo paradero se ignora.

MORA AGRESIVA

En cierta casa de la calle de Estopiñán, penetró anteanoche el indígena Ab- selan Moh Farhanen, entablando conversa- ción con una joven indígena llamada Safia.

Inopinadamente Safia golpeó con una botella a Abselan.

Este al sentirse herido, se trasladó a la Casa de Socorro, donde fué curado de lesiones en la cabeza, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

A UN INDIGENA LE ROBAN 115 PESETAS

Después de larga permanencia en zona francesa, llegó anteayer a Melilla el indí- gena Allal Hamed Kadur. Su propósito era visitar a algunos de sus familiares que habitan en una cabila próxima.

Antes de emprender la marcha, Allal fué al muelle, donde le abordaron tres desconocidos, uno europeo y dos indí- genas, los cuales prometieron acompa- ñarle hasta el lugar donde había de co- ger la camioneta que le trasladara al ve- cino poblado de Nador.

Poco después, los tres desconocidos se abalanzaron sobre Allal, desposeyén- dole de 115 pesetas que guardaba en la cartera.

Allal se trasladó a la Jefatura de Po- licía, dando conocimiento del atraco de que había sido víctima. Al mostrarle varias fotografías, reconoció a uno de los que le habían atracado, llamado Domingo Redondo Rueda.

Este fué detenido por el agente señor Abad y requerido por el agente de guardia, negó rotundamente que hubiera acom- pañado a Allal y mucho menos que se hubiese apoderado del dinero que éste llevaba.

Domingo ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

CULTOS

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON

Misas de siete a nueve y media. A las nueve, misa de comunión de la Asociación de María Auxiliadora. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario.

IGLESIA CASTRENSE

Misas a las ocho y media, nueve y nue- ve y media. Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 136

MARIDID Paseo de la Castellana, 14

BARCELONA Via Layetana, núm. 2

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Penin- sula-Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias Salidas semanales los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz. Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma Servicio rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico Salidas de Melilla para el Norte, los Miércoles; y para Barcelona los lunes Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa y Canarias

Con salida de Cádiz quincenalmente, admitiendo carga y pasaje

Línea de Fernando Póo Servicio rápido quincenal con salidas los días 15 de Barcelona, y los 20, de Cádiz

Servicio entre MALAGA y MELILLA - MALAGA (diario) Salida de Málaga a las 22 horas y de Melilla a las 19 horas ALMERIA-MELILLA-ALMERIA Salidas de Almería todos los domingos y miércoles a las 20 horas De Melilla todos los lunes y jueves, a las 17 horas Línea de Orán Todos los lunes a las 17 horas

Para informes y pasajes: General Marina, 1.—Apartado, 7

FOLLETIN DE EL TELEGRAMA DEL RIF 46

Los Desesperados POR CAROLINÁ INVERNIZO

—Te lo juro, — repitió, — Romana. Ho rosa y desesperada por haberte asusta- do le levantó en sus brazos trayén- dole a tu cama y vino a llamarme para contarme todo.

Estaba tan desolada la pobre, que no tuve valor para reconvenirle. Tú seguías desvanecida y en ese estado apareció la fiebre, pero tan intensa, que he creído prudente que Ambrogio escribiera a su hijo para que trajera un médico de Turin.

La cara de Niera expresó una ansiedad terrible.

—¿Y qué más? — preguntó incorporán- dose.

Pues que el médico está aquí, y espera ser llamado.

La muchacha dió un grito.

—¿Es mi padre, verdad?

—No, pero podría haber venido con él. Niera casi se echó de la cama, y exten- diendo los brazos:

—¿Mi padre aquí? ¿aquí? — repitió. — Virgen mía, gracias, ¡Papá, papá, ven! — Espera, voy a avisarle.

Leman tuvo apenas el tiempo de abra- zarla; pues al verle Niera perdió el sen- tido.

Leman se asustó.

—¡Dios mío. Dios mío! se muere — gritó.

—¡Calmate, es un desmayo — dijo el profe- sor que había entrado con Leman y ha- bía asistido a aquella escena.

—Lo aprovecharemos para examinarla sin que se acerque.

Leman se puso cadavérico; se pasó una mano por la frente helada y sudorosa y contestó:

—¡Tiene usted razón.

El reconocimiento confirmó las sos- pechas de Santa.

La pobre joven había sido víctima de un ultraje brutal.

Lo que el infeliz padre pasó al cereo rasgó de esa desgracia. Es mas fácil mi- garla que decirlo.

Y no podía gritar, desahogándose, mal- diciendo, porque su hija volvía en sí y le sonreía entusiasta y feliz.

—¿Eres tú mismo, papá? — dijo Niera con dulzura infantil. — ¡He soñado como

la otra noche; un sueño horrible, ¿sa- bes?

Leman la escuchaba desesperado. Jo- co, y, sin embargo, procuró contenerse mientras que en su corazón juraba una terrible venganza.

Niera se apercibió de la presencia del profesor que la miraba con piedad y ter- nura y se ruborizó.

—¿El señor es el médico que ha veni- do contigo? — murmuró.

—Sí, querida — contestó Leman, que- riendo afirmar su temblorosa voz — pero más que un médico, es un amigo, un protector, ante el cual puedes hablar li- bremente.

—Sí, señorita, usted debe considerarme como un segundo padre.

—¡Oh! sí usted protege a mi papá, le amaré mucho, mucho, y pienso que quizás a usted debo la alegría de verme aquí.

—Yo vine con él para curarla, pero veo con satisfacción que mis cuidados lue- gan.

—Es la felicidad la que me ha curado, así como el miedo me puso mala... el susto de un sueño...

—¡Cuéntelo usted, señorita — dijo el pro- fesor.

Los dos amigos se sentaron cerca de la cama con Santa. Leman tenía una mano de su hija, pero no podía mirarla,

temiendo que leyera la desesperación en sus ojos.

El profesor, conociéndolo, procuraba llamar sobre sí la atención de la joven para que no notase el estado de su padre.

Santa estaba muda, y en apariencia tran- quila.

—¡Ha sido mía la culpa — exclamó Ni- era con ademán encantador. — ¡Si tuve ese sueño espantoso, pero ahora no sé lo que me asusta el recordar, sino que me compulsa a pensar que a él debo la fe- licidad presente. Si yo no hubiese soña- do, hoy mi papá no estaría aquí. Tú que cuida, cuenta lo que me ha sucedido sin ocultar mi desobediencia, pues creo que mi papá ha de perdonarme.

Había tal candor y gracia en las pal- bras de Niera, que no demostraba la me- nor sospecha del atentado realizado en ella, que hubiera sido un delito correr el velo de su inocencia.

Santa tenía razón: la realidad hubie- ra matado a la niña, en tanto que el agra- sor, al que Niera como Juadí no habían podido ver, quedaría impune.

Leman y el profesor cambiaron una mi- rada rápida, dolorosa; el doctor recomen- daba la prudencia a su discípulo. Los ojos del padre expresaban una resigna- ción desesperada.

Santa contó lo que había dicho a su so- brina, dejando persuadida a la joven de que se había asustado de Romana, y lo

demás, su imaginación excitada lo había soñado.

—Pero ahora todo ha pasado, papá — interrumpió la muchacha besándole. — Pe- ro siento que si hubiera de vivir separa- da de ti, no lo resistiría.

Santa se levantó, no le dejarás — dijo el profesor — escuchadme; quiero hacer os una promesa. Para vuestra satis- facción, pero un cambio de ambiente en vuestro hogar; así lo mandaré como médico, y todos partiréis para Turin, en donde a nadie se le ocurrirá buscar a vuestro padre, y él, ocultándose como hi- zo ya, podrá, de acuerdo con sus fieles amigos del pueblo, buscar la manera de probar su inocencia. Entretanto, ustedes habitarán una pequeña casita en las oril- las del Dora, de la cual soy propietario. Tiene huerta y jardín, y allí podrán vivir aislados en compañía de los criados, y la man podrá ir todas las noches a verles sin peligro. ¿Que les parece?

Niera le miraba con lágrimas en sus ojos, y no pudiendo contenerse exclamó, dirigiéndose al profesor:

—Digo que Dios le ha enviado para nuestra salvación y que nuestra vida no sería bastante para devolverle lo que hace por nosotros.

Leman le abrazó fuertemente, mientras Santa le agarraba una de sus manos, opri- miéndola entre las suyas. Todos llora- ban.

Se dispuso la marcha.

Niera se restableció por encanto. Cier- tamente sentía separarse de Alessio, pe- ro tenía la seguridad de que el joven la encontraría.

Ambrogio solo quedó custodiando el hotel.

Entretanto, la aventura de Niera se había poco a poco, esparcido por el pueblo, porque Alessio, en su furor, buscó a Oscar, ocurriendo entre ellos una escena violenta de la cual poco faltaba para que Morgan quedara malparado.

Pero el miserable supo disponer las cosas de manera que Juadí quedara responsable del delito por él cometido.

Probó, falsamente, como aquella noche no se había movido del lado de sus ami- gos, persuadió a la gente de que Niera y Alessio se entendían, y al ser sorprendi- dos por su familia inventaron esa agre- sión para echar la culpa sobre el odia- do enemigo, salvándose a sí mismos.

De esta manera la maldad y la calum- nia machucaron la inocencia de la pobre muchacha y la honradez del joven que siempre la respetó como a una hermana.

Niera ignoró tal infamia, que Leman y Santa supieron más tarde por Ambrogio.

El padre de Alessio, por evitar habla- durias y no sabiendo discernir lo verda- dero de lo falso, aunque creyendo a su hijo inocente, le alejó del pueblo envián- dole